Материально- техническое обеспечение  
для детей инвалидов и детей с ОВЗ СПДС №10 «Снежок».

Развивающая предметно – пространственная образовательная среда оборудована с учетом требований СанПиН 2.4.1.3049-13 и в соответствии с ФГОС ДО с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Материально-техническое обеспечение воспитательно - образовательного процесса ориентировано на использование адекватных возрасту форм работы с детьми, организацию разнообразной детской деятельности, эффективную и безопасную организацию совместной деятельности педагогов и детей и самостоятельной деятельности детей. Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. В детском саду не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.
В каждой группе (группа для детей инвалидов и детей с ОВЗ) созданы Центры деятельности:
· «Центр познавательно-исследовательской деятельности»,
· «Центр сюжетно–ролевой игры»,
· «Центр книги»
· «Центр конструирование»
·  «Центр музыкально-художественного творчества»
· «Центр природы»
· «Центр искусства»
· «Центр двигательной активности»
 Территория СПДС включает в себя:

·  физкультурную площадку

·  огород

·  цветники

·  участки для возрастных групп с верандами

·  игровое оборудование.
Материально- технические условия

1. Музыкальный зал и физкультурный зал (совмещены) для проведения музыкальных и физкультурных занятий, праздников, досугов, развлечений.

2. Медицинский кабинет с изолятором для проведения углубленных медицинских осмотров и процедур.
3. Кабинет учителя-логопеда для проведения коррекционных занятий по устранению речевых нарушений.
4. Кабинет педагога-психолога для диагностической и профилактической психологической работы.
   Территория детского сада ухоженная, с множеством зеленых насаждений: различные деревья, кустарники, цветники (многолетники и однолетники). Спортивная площадка с асфальтовым покрытием, с самыми разнообразными стенками для лазания, прыжковой ямой, мишенями для бросания мяча, снарядами, необходимые маленьким спортсменам.  На групповых площадках нет ничего лишнего, все рационально продумано, чтобы дети могли поиграть, подвигаться. В достаточном количестве разнообразные малые спортивные формы для лазания, метания.  Имеется площадка для изучения правил дорожного движения и соответствующих игр. Благодаря тесной работе воспитателей и родителей на участках появились цветники, клумбы, огород. Помещения СПДС №10 «Снежок» находятся в исправном состоянии, функционируют 3 группы (которые состоят из груп​повых комнат, спальных помещений, раздевальных и туалетных комнат). В СПДС имеется 4 компьютера (в кабинете руководителя, в методическом кабинете и кабинете логопеда), 4 точки выхода в Интернет, имеется электронная почта.  
В СПДС также создаются условия доступности для лиц с ОВЗ:

· Разработан паспорт доступности СПДС с учетом всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья.

· В групповых помещениях обеспечен свободный доступ играм и игрушкам.

· Детский сад укомплектован квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционно-развивающую деятельность: 2 учителя-логопеда, педагог-психолог.

· Для организации образовательной игровой деятельности для лиц с ОВЗ имеется коррекционное оборудование: набивные мячи, массажные дрожки, мягкие модули и т.д.

· Для организации занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья имеются оборудованные кабинеты учителя-логопеда и педагога-психолога.

· Коррекционно-развивающая работа с детьми ОВЗ строится на основе адаптированной основной общеобразовательной программы дошкольного образования для детей с общим недоразвитием речи.
· Работав детском саду строится в тесном сотрудничестве с территориальной Психолого-медико-педагогической комиссией.
      Информация об условиях питания воспитанников.

   Для обеспечения качественного питания пищеблок детского сада оборудован необходимым кухонным оборудованием, отвечающим требованиям СаНПин: 4 холодильника,  1 электромясорубка, 4 разделочных стола, 1 электроплита двухсекционная. Для хранения продуктов есть 2 помещения: одно – для хранения овощей, другое – для хранения гастрономических продуктов. В группах для детей с ОВЗ и детей-инвалидов организовано четырехразовое питание в соответствии с примерным 10 – дневным меню, а также второй завтрак (в виде соков).  В рационе детей ежедневно на завтрак - молочные каши, омлеты, бутерброды, чай, кофейный напиток, какао; на второй завтрак - соки, напитки из шиповника и кураги; на обед - свежие овощи или салаты, первые блюда, гарниры и вторые горячие мясные блюда, напитки; на полдник – напитки из шиповника с кураги с кондитерскими изделиями; на ужин – рыбные, творожные блюд, салаты, молочные супы, овощные супы. За основу составления примерного 10-дневного меню положены среднесуточные нормы питания на одного ребенка в день.  Приготовление блюд для детей СПДС осуществляется на основании технологических карт, где указана рецептура блюд, технология приготовления, температура подачи блюда, требования к качеству готового блюда, пищевая и энергетическая ценность, содержание минеральных веществ и витаминов. Закупка продуктов питания производится по договорам с поставщиками. Все продукты имеют сертификат соответствия. Качество продуктов проверяется завхозом,  младшим воспитателем, кладовщиком и поваром. Бракеражная комиссия осуществляет ежедневный контроль качества пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой, для приёма пищи. Выдача пищи проходит согласно графику, с учётом тёплого и холодного времени года. Для родителей (законных представителей) оформлен информационный уголок «Питание», где вывешивается меню.
Информация об условиях охраны здоровья обучающихся.
           Медицинский персонал детского сада, представлен младшим воспитателем тщательно контролирует и следит за соблюдением правил, требований и норм.
В целях обеспечения охраны здоровья обучающихся проводятся следующие мероприятия:
· ведение календаря профилактических прививок,
· осмотр дошкольников на энтеробиоз,
· регулярный осмотр воспитанников на педикулез,
· измерение антропометрических данных,
· работа бракеражной комиссии,
· предэпидемиологические меры по гриппу и гепатиту ,
· системная работа по профилактике и предупреждению травматизма среди воспитанников во время образовательного процесса и соблюдения режимных моментов.
 

Обеспечение безопасности СПДС:
· круглосуточная охрана через кнопку тревожной сигнализации;
· автоматическая пожарная сигнализация;
· запасные противопожарные выходы;
· тренировочные занятия с сотрудниками и детьми по действиям в случае ЧС;
· ограждение территории ДОО;
· ночное освещение территории ДОО
В ДОО ведутся мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности.
